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教 育 長 職 務 代 理 者 山 元 行 博 君

委 員 髙 野 敦 子 君

委 員 大 橋 亜由美 君

委 員 中 享 子 君

１．付議案件説明者

教 育 次 長

子ども未来創造局長 髙 橋 由 紀 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 部 長 木 村 均 君

子 ど も 未 来 創 造 局
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１．議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 教育長報告

日程第 ３ 放射線副読本に係る請願の件

日程第 ４ 箕面市子ども・子育て支援条例改正要請の件

日程第 ５ 箕面市保育料に関する規則改正の件

日程第 ６ 箕面市立保育所条例施行規則改正の件

日程第 ７ 箕面市立幼稚園条例施行規則改正の件

日程第 ８ 箕面市保育の利用に関する要綱改正の件

日程第 ９ 箕面市私立幼稚園児等の保護者補助金の交付に関する規則廃止の件

日程第１０ 箕面市特定子ども・子育て支援施設等の副食費の補足給付事業実施要

綱制定の件

日程第１１ 箕面市病児・病後児保育実施要綱改正の件

日程第１２ 箕面市立保育所における保育の実施に伴う主食の提供及び主食費の徴

収に関する要綱改正の件

日程第１３ 箕面市教育・保育給付施設等運営費補助金交付要綱改正の件

日程第１４ 箕面市保育の利用に関する要綱改正の件

日程第１５ 箕面市塾代助成金交付要綱制定の件

日程第１６ 箕面市教育委員会所管に係る令和元年度箕面市一般会計補正予算（第

５号及び第６号）の件

日程第１７ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第１８ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

追加第 １ 箕面市こども会活動促進事業交付金交付要綱改正の件

追加第 ２ 箕面市こども安全・健全育成地域活動推進交付金交付要綱改正の件

（午後１時開会）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今から、令和元年第９回箕面市教育委員会定例会

を開催いたします。議事に先立ちまして事務局に「諸般の報告」を求めます。

（事務局報告）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今の報告どおり、本委員会は成立いたしました。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行い

ます。本日の会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規

定に基づき、中委員を指定いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 次に、日程第２「教育長報告」を行います。まず教育

委員会委員関係ですが、８月１日、小学校教科用図書採択の学習会を行いまし



た。８日、第８回の教育委員会定例会を行い、小学校教科用図書等の採択を行

いました。１９日、中学生のためのキャンパス見学会を大阪大学箕面キャンパ

スで行いまして、１３人の子ども達が参加しております。２１日には、大阪府

都市教育委員会連絡協議会第２回役員会がホテルアウィーナ大阪でありました。

次に、教育長関係ですが、８月５日に箕面市教職員全体研修会があり、「箕面

市のネットワーク環境でできること」「通常の学級におけるユニバーサルデザ

インと合理的配慮」についての講演がありました。２３日、大阪府都市教育長

協議会夏期研修会及び定例会が行われまして、ここでは令和２年度教育予算に

対する文科省、大阪府への要望書の作成をいたしました。次に行事報告ですが、

学校教育、子育て関係では、２６日に小・中学校の始業式がありました。

◯教育長（藤迫稔君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： ないようですので、箕面市教育委員会会議規則第４条

の規定に基づき、山元代表教育委員を指名し、ここからの議事進行をお願いい

たします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ただいまご指名いただきましたので、ここか

らの議事を進行いたします。まず、日程第３、請願第２号「放射線副読本に係

る請願の件」を議題といたします。議案の説明を省略し、子ども未来創造局学

校教育室長に請願の説明を求めます。

○子ども未来創造局学校教育室長 ： 本件は、団体名、教育が危ない！みのお市

民ネットワークの代表から令和元年８月２０日に受理をしたものです。二点の

請願事項があり、一点目は、現在の時点で配布された読本をこれから使用しよ

うとする学校があるか否か、また、学内にまだ置いてある学校があるか否かを

あらためて調査し、いずれについてもあれば直ちにこれを回収すること。二点

目に、今後、箕面市教育委員会にあっては、文科省等国家機関はもちろん、大

阪府からの資料呈示や諸通知に対して、何より子どもたちの健康と人権を確保

する観点に立って、必要に応じて、主体的にそれらの資料呈示や諸通知の使用

の是非の判断を行うこと、そして学校においても、同様に使用不使用の判断、

または使用する際の範囲の判断などを自主的に行うよう通知することとありま

す。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

○教育長（藤迫稔君） ： この件につきましては、市議会の方でも教育委員会の

方針について先の議会で答弁させていただいているところですが、文部科学省

は当該副読本について、児童生徒が放射線に関する科学的な知識を身につけ、

理解を深めるための一助として活用することや、特に留意点として避難児童生

徒に対するいじめは決して許されないことを徹底するよう、各市町村に依頼さ

れており、箕面市教育委員会としてはそのように活用すべきものと認識してお

ります。具体的には、小学校では福島県に対する風評被害について学習後、自



分たちの身近に起きている風評被害について考える授業で、中学校では福島県

に対する風評被害と人権問題学習で関連づけた授業や、いじめ防止や情報モラ

ルについて考える授業などで活用しており、回収する考えは持っておりません。

また、今後も国や大阪府から今回同様に各学校で活用するようにと資料配付等

があった場合に、仮にその一部にここはおかしいのではないか、ここは確認し

ておいた方がよいのではないかという内容があれば、これまでと同様、先方に

説明を求める確認作業はいたしますが、そのような作業もせずに市教育委員会

で一方的に主体的にその資料等の使用の是非等を判断するというようなことは

考えておりません。よって当該請願を採択する必然性はないものと考えており

ます。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、請願第２号を採決いたします。本

請願を採択すべきと思われる方の挙手をお願いします。

（挙手なし）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 挙手なしですので、採決の結果、本請願を不

採択といたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第４、報告第６６号「箕面市子ど

も・子育て支援条例改正要請の件」、日程第５、報告第６７号「箕面市保育料

に関する規則改正の件」、日程第６、報告第６８号「箕面市立保育所条例施行

規則改正の件」、及び日程第７、報告第６９号「箕面市立幼稚園条例施行規則

改正の件」は関連案件ですので、一括して審議することといたしてよろしいか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、一括して審議

することといたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局幼

児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 報告第６６号は、児童福祉法及び内閣

府令特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準の改正に

伴い、関係規定を整備するため、箕面市子ども・子育て支援条例の一部改正に

ついて箕面市長に要請する必要が生じたため、また報告第６７号から第６９号

につきましては、幼児教育・保育の無償化の開始にあたり、関係規定を整備す

るため、箕面市保育料に関する規則、箕面市立保育所条例施行規則、及び、箕

面市立幼稚園条例施行規則の一部改正について、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規

則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３

条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ないようですので、報告第６６号、報告第６



７号、報告第６８号及び報告第６９号を採決いたします。本件を報告どおり承

認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第８、議案第４５号「箕面市保育

の利用に関する規則改正の件」日程第９、議案第４６号「箕面市私立幼稚園児

等の保護者補助金の交付に関する規則廃止の件」日程第１０、議案第４７号「箕

面市特定子ども・子育て支援施設等の副食費の補足給付事業実施要綱制定の件」

日程第１１、議案第４８号「箕面市病児・病後児保育実施要綱改正の件」日程

第１２、議案第４９号「箕面市立保育所における保育の実施に伴う主食の提供

及び主食費の徴収に関する要綱改正の件」及び日程第１３、議案第５０号「箕

面市教育・保育給付施設等運営費補助金交付要綱改正の件」は関連案件ですの

で、一括して審議することといたしてよろしいか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、一括して審議

することといたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局幼

児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、幼児教育・保育の無償化の開

始にあたりまして、関係規定を整備するため、箕面市保育の利用に関する規則

の全部改正、箕面市私立幼稚園児等の保護者補助金の交付に関する規則の廃止、

箕面市特定子ども・子育て支援施設等の副食費の補足給付事業実施要綱の制定、

箕面市病児・病後児保育実施要綱、箕面市立保育所における保育の実施に伴う

主食の提供及び主食費の徴収に関する要綱及び箕面市教育・保育給付施設等運

営費補助金交付要綱の改正を行うものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： テレビや新聞で、無償化に向けて混乱があるような報

道がされているようですので、実際に箕面市にどれくらい問合せがあり、どの

ような問合せであったのかの状況について、委員の中で共有しておきたいので

わかる範囲で結構ですので、説明してください。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 無償化制度が開始するにあたりまして、

国の方もテレビを使って広報を行ったことで、市の方にもかなりのお問い合わ

せをいただいております。件数としましては把握しておりませんが、幼児教育

保育室の電話が常に埋まってしまうような状態が数ヶ月続いておりました。お

問い合わせの内容としましては、国の広報が、市の申請が必要で、お問い合わ

せは市町村へという内容でしたので、本来、保育所・認定こども園に入ってい

るお子さんは手続なく無償となるのですが、それで間違いはないのか、何も手



続は必要ないのか、というようなお問い合わせを多数いただきました。後は書

類の書き方のお問い合わせや、個別のご相談をいただいております。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第４５号、議案第４６号、議

案第４７号、議案第４８号、議案第４９号及び議案第５０号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１４、議案第５１号「箕面市保

育の利用に関する要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

○子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、保育所等の利用を必要とする

程度の認定に用いる利用調整選考基準を整理するため、箕面市保育の利用に関

する要綱を一部改正するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第５１号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１５、報告第７０号「箕面市塾

代助成金交付要綱制定の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案

理由を子ども未来創造局放課後子ども支援室長に求めます。

○子ども未来創造局放課後子ども支援室長 ： 本件は、低所得世帯に対し、学校

外教育の場において教育を受ける機会を提供するにあたり、箕面市塾代助成金

交付要綱を制定をする必要が生じましたため、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則

第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条

第２項の規定により、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

○委員（中享子君） ： 今まで、塾や教室に通わせている対象となる家庭の申請

はもちろんですが、放課後の学習の機会をそれまで考えてなかった家庭の申請

が多くなることが、意欲のある子どものためにも、この助成金には大切なこと

だと思いますが、そういった家庭へのアプローチはどのように考えておられま

すか。

○子ども未来創造局放課後子ども支援室長 ： それぞれこの制度が対象となりま



す生活援護室、子育て支援課、子ども成長見守り室、各関係所管課と連携をし

まして、制度利用の市からのアプローチについて検討して進めていきたいと考

えております。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯教育長（藤迫稔君） ： 試行実施ということで、今年度の取り組みを検証した

上でどういう方向性にもっていこうかと思っているのですが、目的としては、

学力向上だけでなく、生活習慣の定着ということも含めております。つまづき

やすい３年生を対象にしておりますが、そういった意味で試行実施した上で、

来年度以降のことについて準備していきたいと思います。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７０号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１６、報告第７１号「箕面市教

育委員会所管に係る令和元年度箕面市一般会計補正予算（第５号及び第６号）

の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造

局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、当初予算編成以降の事務の変更等

に伴い、箕面市教育委員会所管に係る令和元年度箕面市一般会計予算の補正を

市長に要請する必要が生じましたため、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条

第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同条第２項の規定に

基づき報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７１号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１７、報告第７２号「箕面市教

育委員会人事発令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由

を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、人事発令を行う必要が生じました

ため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市

教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が



臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により、報告するもので

す。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７２号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１８、報告第７３号「箕面市教

育委員会会議録の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る令和元年８月８日に開催され

ました令和元年第８回箕面市教育委員会定例会の会議録を作成いたしましたの

で、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７３号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程追加第１、報告第７４号「箕面市

こども会活動促進事業交付金交付要綱改正の件」、及び日程追加第２、報告第

７５号「箕面市子ども安全・健全育成地域活動推進交付金交付要綱改正の件」

は関連案件ですので、一括して審議することといたしてよろしいか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、一括して審議

することといたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局青

少年育成室長に求めます。

◯子ども未来創造局青少年育成室長 ： 本件は、本市こども会及び各小学校区の

青少年を守る会による事務手続の負担を軽減するため、交付金・申請手続など

を定めた交付要綱の改正を行う必要が生じたため、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任

規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第

３条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７４号及び報告第７５号を

採決いたします。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。



（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 各委員から教育行政に係ることで、何かご意

見等ありますでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他に事務局から「その他、教育行政に係る報

告」があれば、申出を受けますが、いかがですか。

◯子ども未来創造局学校教育室長 ： 学校教育室の方から、熱中症関連の報告を

させていただきます。令和元年度、本市独自で暑さ指数測定器の設置を７月に

行いました。７月３０日から８月９日にかけて、朝早い時間帯に測定結果のメ

ールが配信されないという事象がありました。何らかの影響でシステムのクラ

ウド側にエラーが発生していたため、そのようなことが起こったということが

わかっております。復旧は、事務局職員が、パソコンを再起動させて行いまし

た。また、箕面市での計測値と環境省の大阪市内の測定値に差異があることに

ついてご報告します。７月１０日から８月２５日の４７日間で、中小学校で測

定するＷＢＧＴが２８度を越えたのが午前６時の時点で２日間、午前７時の時

点で１３日間、午前８時の時点で２１日間、それ以外の１１日間は午前９時以

降だったのに対し、大阪市では午前８時の時点で超えたのは３日間で、それ以

外はすべて午前９時以降でありました。またとどろみの森学園では、午前８時

の時点で基準を越えたのは１７日間、それ以外は午前９時以降に越えており、

大阪市に比べ中小学校及びとどろみの森学園のいずれも、早い時間にＷＢＧＴ

が２８度を越えているということがありました。ＷＢＧＴ値における、気温の

影響が１０パーセントの割合であるのに対して、湿度の影響は７０パーセント

と大きいこともあり、原因は、現時点では箕面市の湿度が非常に高かったとい

うことの影響だと考えております。引き続き状況を追ってまいりたいと思いま

す。続きまして、夏休みの小学校のプール状況においてですが、小学校の夏休

み中の水泳指導については、市内の小学校統一で７月２２日から３１日の８日

間を午前８時３０分から午前９時４５分までの時間帯で実施する計画でありま

したが、いずれの日も午前９時の時点ですでに２８度を越えている状況にあり、

フルタイムでの実施ができなかったということになっております。また屋外部

活動の実施状況についてですが、各中学校、早朝の時間帯を使い、小学校の体

育館で、例えば野球、サッカー、陸上、テニスといったところが小学校の体育

館を活用して実施しているという現状があります。また水泳部の活動状況につ

いてですが、中学校の部活動においては夏休みの水泳部の練習予定日数は、試

合当日を除いて、１校あたり平均で１９．８日でしたが、実際に予定どおり実

施できたのは１校あたり平均２．２日、途中で切り上げたのは１校あたり平均

１３日でまったく練習できなかったのは１校あたり平均４．６日でした。また、



救急搬送事案についてですが、主催者に開催権限を与えている部活動において

は４件ほど救急搬送がありました。また救急搬送事案の中でルールを破った、

つまり暑さ指数２８度を越えて活動を行っていた件数は２件ありました。これ

に関しては学校の指導に当たっております。また救急搬送事案でルール通りに

やっていたが熱中症で救急搬送されたのが２件、また救急搬送はされていませ

んがルールを守っていなかったというのが２件ほど出ております。これに関し

てもここちらの方で学校に指導している現状です。また保護者、教職員からの

声ですが、水泳の練習が少なくなった、部活の活動時間が大変少なくなってい

ること、設置機器に対して壊れていないのかという声があがっているのが現状

です。夏休み中の小学校の水泳指導や水泳部についてほぼ練習できなかった実

態から、今後、活動を実施できる方法について検討していく必要があると事務

局として考えております。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 何かご意見等はございますでしょうか。

◯委員（髙野敦子君） ： 詳細なご報告ありがとうございます。この夏、とくに

厳しい暑さの中で、毎年、毎年、観測史上の最高気温を記録しているのが最近

の夏の状況かと思います。その中でも、昔はこうだったというのが考えられな

くなり、今のこの気象状況下で、今の子ども達の体力を考え、常に子どもたち

の安全を第一に、学校教育などの活動を行っていって欲しいと思っているとこ

ろです。その中で教育委員会の方でも一定決められている暑さ指数２８度以上

でクラブ活動をしないというルールが定められているにも関わらず、今回この

夏でも、ここにも上げられてますが、２件の救急搬送、それから救急搬送はさ

れなくても２件、ルールを破った活動で熱中症のような症状が出たという報告

があったことが非常に残念なことだと思います。やはり子ども達の命を守ると

いうことを大前提に教育活動にあたっていただきたいというのが願いでありま

すし、私はそうすべきであると思いますので、ぜひ今、該当する学校に指導さ

れているということですが、該当以外の学校等につきましても改めて周知徹底

していただきたいと思います。

◯教育長（藤迫稔君） ： 今の件ですが、本当に申し訳ないことだと思っており

ます。校長には私の方から、二度とこのようなことがないようにということで、

直接、指導はしてますし、その日のうちに各学校長にはこのような事例があっ

たことは説明して、周知徹底するようにしております。顧問についても改めて、

二度とこのようなことがないように指導しております。たまたま大事に至らな

かったからよかったものの、我々のルールというのは、子どもたちを守るため

のものであるというのは当然ですが、学校の教職員も守るということにも繋が

っています。教職員に対しては、このことの自覚を促し、単に教育委員会が厳

しい条件を出してくるという捉まえ方は間違っている、ということについても

しっかりと指導していきたいと思います。



◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯教育長（藤迫稔君） ： 今後の課題として、保育所や幼稚園の水遊びですが、

これもできないのはあまりにも可哀想ではないかという保護者の声が出てます

ので、来年に向けて、日向と日陰でどれだけの差があるのか等、検証して取り

組んでいきたいと思っております。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 議会でも質問があって、教育委員会はなかな

か厳しい状況に置かれていますが、ＷＢＧＴ２８度以上での活動禁止の指針を

きちんと決めたので、学校、幼稚園、保育所は徹底して守っていただかないと

だめだと思っております。これがひいては民間で活動されている各スポーツ団

体にも広まっていけばいいと思っております。学習指導要領の趣旨にのっとっ

て、自主的に子ども達が体を動かして将来的に年をとっても活動できるような

ものを作っていくということを目指してやっているので、そこのご理解をぜひ

いただきたいと思っております。練習は少ないと言われたら少ないのかもしれ

ないですが、そうであるならば、事務局に要望しておきたいのは、練習を増や

すには具体的にどうすればいいのか検討していただきたいと思います。例えば、

涼しい時ならたくさんできるというのなら、授業時間の関係もあるが、短縮授

業をして秋に午後から練習をすればいい。夏の暑いときにプールを開放するこ

ともないし、きちんと活動できる時にやればいい。その時の授業時数をカット

できないとか、縛りを受けているから、運動クラブの活動時間がすごく少なく

なってしまいます。箕面市は授業時間数を多く組んでいるから、きちんと計算

して、秋の涼しい時の午後にもっと運動クラブの時間が取れるようにうまく調

整できるのではと思います。そんなことも含めてもう一度具体的に練習ができ

る時間帯の確保をめざして欲しいと思います。中学校の部活動が夏の全国大会

目指して頑張るようになっているが、もともと夏休みは暑いので休んでいるの

であって、部活動のために休んでいるのではないので、秋になって、全国には

繋がらないかもしれないが、大阪の大会を目指すとか、涼しい時に練習を重ね

てスキルがアップして子どもも体力をつけることができるので、そういったこ

とも考えて欲しいと思います。どこのまちも考えていないので、箕面市でせっ

かくここまで指標を出したので、このようなことを率先して考えていかないと

いけないと思います。授業も大切なのはもちろんだが、部活動も大切なんです

よ。子どもたちの思い出に残るものとして、人生を組み立てていくのに必要な

ところがあるので、クラブ活動ができる時にたくさんやらせてあげて欲しいい

うのが我々の思いなので、ぜひ事務局にも工夫をお願いしたいと思います。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯委員（大橋亜由美君） ： あわせて事務局へのお願いなのですが、資料を見る

限り、救急搬送で「大会」のものが多いようです。これは箕面市だけではどう



にもならないことですので、事あるごとに箕面市の方から子ども達を守るとい

う意味で、どんどん発信していただきたい、「大会」の時期も少しづつ変えて

いくというような方向で検討して欲しいと発信し続けていただければと思いま

す。

◯教育長（藤迫稔君） ： 今の件は、他県のスポーツクラブでそういった動きを

しているところもあるので、すでに大阪府に、中学校体育連盟に対して働きか

けていただきたいと要望しています。あわせて中学校体育連盟自体にも直接伝

え、実際にこういうことが起きていることについて、どのように総括している

のか等を問うていかないと、「そういうこともありましたね」という総括では

また同じ事が起こります。先方としても、「問題意識をもっています」「来年

度からはこうしたいと思っています」という考えを持っていると思うので問合

せをしていきたいと思います。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、事務局から申し出はございますか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 以上をもちまして、本日の会議は全て終了し、

付議された案件、請願１件、議案７件、報告８件は、全て議了いたしました。

教育長にお返しします。

◯教育長（藤迫稔君） ： ありがとうございました。これをもちまして、令和元

年第９回箕面市教育委員会定例会を閉会いたします。

（午後１時５１分閉会）

以上のとおり会議の次第を記し、相違ないことを認めたので、ここに署名する。

箕面市教育委員会

教育長 （本人自署）

委 員 （本人自署）


